

ГАЗПРОМБАНК: ОМЗ КАК МОЩНЫЙ КЛАСТЕР ТЯЖЕЛОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ РОССИИ

21 мая ОАО «Объединенные машиностроительные заводы» (Группа «Уралмаш Ижора»), одна из ведущих российских компаний в области тяжелого машиностроения, не только объявила о финансовых результатах 2012 года, но также подвела итоги своего развития на основе глубокой модернизации производственных мощностей, оптимизации бизнес-процессов и выпуска высокотехнологичной продукции за период с 2006 по 2012 годы, то есть начиная с того момента, когда Группа ОМЗ перешла в собственность Газпромбанка.

Тогда же и начался ее производственный подъем во всех сферах бизнеса. Направление «Оборудование для нефтепереработки» зафиксировало значительный рост в 2012 году, когда Ижорские заводы, входящие в Группу, освоили производство нефтехимических реакторов нового поколения для глубокой переработки нефти из новой высокопрочной марки стали — хроммолибденванадиевой. Постоянный контроль над операционными издержками и улучшение структуры корпоративного управления позволили продемонстрировать высокие показатели прибыли по основным сегментам деятельности компании.



МАХОВ В.А.
Председатель Совета директоров ОАО ОМЗ



ТРОФИМОВА Е.В.
Первый Вице-Президент Газпромбанка



ТИМОФЕЕВ И.А.
Генеральный директор ОАО ОМЗ

По данным консолидированной аудированной финансовой отчетности по МСФО, в 2012 году выручка Группы ОМЗ выросла по сравнению с 2011 годом на 8,6% и составила более 30 млрд рублей. Основной вклад в увеличение выручки внес сегмент нефтегазового оборудования: рост составил 141% — с 1,7 млрд рублей в 2011-м до 4,1 млрд рублей в 2012 году.

В 2012 году выручка Группы ОМЗ выросла по сравнению с 2011 годом на 8,6% и составила более 30 млрд рублей

Операционная прибыль в 2012 году составила 4 млрд рублей против операционного убытка в размере 620,6 млн рублей годом ранее. Чистая прибыль компании по операционной деятельности в 2012 году — 2,6 млрд рублей против убытка в размере 2,5 млрд рублей по итогам 2011 года.

Вадим Махов, председатель совета директоров ОАО ОМЗ, отметил, что основным фактором увеличения чистой прибыли стало снижение затрат на производство. Кроме того, на 6% снизилась себестоимость продаж. По словам В.Махова, позитивный эффект на прибыль также имел ряд программ по сокращению операционных и финансовых расходов. Рост чистых активов за отчетный период составил 29,5%, до 11,4 млрд рублей, а рост балансовой стоимости — 45,4%, до 14 млрд рублей.

Доход инвестиций на вложенный капитал в прошлом году составил более 22% против отрицательного показателя 2011 года (28,19%). В.Махов отметил, что к такой неплохой отдаче привел труд многих тысяч сотрудников, помноженный на модернизацию и инвестиции основного акционера — Газпромбанка.

При этом численность персонала практически не изменилась за прошлый год и составила приблизительно 10500 человек. Вы-

ручка на одного работающего по Группе ОМЗ выросла в 2012 году на 7,2%, до 2,9 млн рублей.

В 2012 году на всех основных предприятиях Группы ОМЗ внедрены крупные программы, в которых реализована возможность проявиться талантам работников. Например, на «ОМЗ-Спецсталь» было отобрано и воплощено в жизнь более 1100 рацпредложений, выдвинутых сотрудниками: и по сокращению затрат, и по оптимизации бизнес-процессов. Только на одном этом предприятии суммарный эффект от их введения составил более 1 млрд рублей.

Екатерина Трофимова, первый вице-президент Газпромбанка, рассказала о том, что с 2006 года, когда Группа перешла в собственность банка, в модернизацию производства было вложено более 23 млрд рублей, и инвестиции продолжают.

Особое внимание Газпромбанк совместно с Группой ОМЗ

уделяет и социальной ответственности бизнеса, поэтому продолжает реализовываться комплекс мер, направленный на улучшение как процессов управления, так и условий работы коллектива.

Е.Трофимова также отметила, что в 2006 году уровень загруженности производственных мощностей не превышал 20–30%. Сейчас загрузка по всем производственным площадкам Группы ОМЗ близка к проектной.

«Нас как акционера достижения предприятий ОМЗ в 2012 году не

В.Махов: слагаемые успеха — труд многих тысяч сотрудников, помноженный на модернизацию и инвестиции основного акционера — Газпромбанка

могут не радовать. Особая наша гордость — то, что за счет реализованных мероприятий, в частности, при финансово-управленческой поддержке Газпромбанка, удалось сформировать мощнейший и современный кластер тяжелого машиностроения в России, что имеет позитивное воздействие на устойчивое долгосрочное развитие всей российской экономики и, прежде всего, на ее конкурентоспособность», — отметила Е. Трофимова.

От лица Газпромбанка Е.Трофимова выразила уверенность, что и далее при его поддержке Группа ОМЗ будет продолжать наращивать свой потенциал и тем самым способствовать развитию российской экономики: «В 2012 году была принята долгосрочная стратегия Группы ОМЗ, которая сформировала сбалансированный портфель стратегических инициатив как качественно, так и количественного профиля. Результаты, которые сейчас продемонстрировала Группа ОМЗ, подтверждают позитивную тенденцию. Минимальная задача, которая была поставлена в свое время, — выход на безубыточность — уже достигнута, и с большим запасом».

Игорь Тимофеев, генеральный директор ОАО ОМЗ, рассказал об основных успехах в области оборудования для нефтехимии и нефтепереработки. В частности, значи-

Реактор для Туапсинского НПЗ



тельные инвестиции были вложены в сталеплавильный передел, была построена новая современная печь по немецкой технологии. Это позволило организовать выпуск на Ижорской площадке уникальной марки стали — хроммолибденванадиевой.

Кроме того, крупные инвестиции были направлены и в собственные технологии машиностроительного производства Ижорских заводов, и на приобретение новых высокоточных станков. Модернизации также подверглось сварочное оборудование: вся технологическая цепочка была отстроена заново.

По словам И.Тимофеева, одна из задач, которая ставилась руководством завода, — диверсификация и освоение новых видов продукции. Перспективным был определен нефтехимический сектор экономики, а вид продукции — реакторы для НПЗ. Руководитель Объединенных машиностроительных заводов констатировал, что цель эта достигнута: выпуск нефтехимических реакторов поставлен на промышленные рельсы. Они отвечают всем требованиям лицензиаров, присутствующих на рынке: Chevron, Shell, ExxonMobil и др.

Сегодня загрузка Ижорского завода распределяется примерно поровну: 50% — производство атомных реакторов, 50% — реакторов для нефтехимии.

В 2012 году было выпущено около десятка крупнотоннажных реакторов для нефтехимии, причем два из них явили собой инновационный продукт: такие реакторы до сих пор никогда не выпускались в России и всегда закупались за границей. Это реакторы из хроммолибденванадиевой марки стали весом 1400 тонн каждый для Туапсинского НПЗ компании «Роснефть».

Один из этих реакторов был выпущен в августе 2012 года и затем

Основной вклад в увеличение выручки внес сегмент нефтегазового оборудования: рост — 141%

отправлен заказчику, второй — в октябре 2012 года. С таким оборудованием нефтяная госкомпания решит вопрос выпуска топлива марки Евро-4 и Евро-5 на своем НПЗ. Четыре таких же реактора были поставлены на Ангарский НПЗ «Роснефти», и на сегодняшний день два из них установлены в рабочее положение.

Чистая прибыль компании составила в прошлом году 2,6 млрд рублей против убытка в размере 2,5 млрд рублей по итогам 2011 года

Кроме того, И.Тимофеев также отметил, что с помощью новой сварочной технологии стало возможным сократить цикл производства нефтехимических реакторов с 36 месяцев до 16. По этому показателю Ижорские заводы даже опережают некоторых западных конкурентов.

Е.Трофимова: с 2006 года, когда Группа перешла в собственность банка, в модернизацию производства было инвестировано более 23 млрд рублей

Нефтехимическое оборудование Ижорских заводов конкурентоспособно и за пределами России и поставляется в страны СНГ. В настоящее время рассматривается возможность участия в тендерах и в других странах мира. В.Махов отметил, что «Группе ОМЗ стал интересен выход на внешние рынки после того, как мы смогли существенно снизить затраты».